

ODBOR ZA Ljudska
PRAVA

24.10.1992

Poštovani gospodine predsedniče,

Naše prvo obraćanje Vama kao predsedniku Vlade SR Jugoslavije i ministru Vojske Jugoslavije doprinelo je jednom pomaku kako treba da funkcioniše odnos oficijelni državni organi i političke stranke.

U tom smislu usledila je poseta Priboju resornog ministra gospodina prof. dr Momčila Grubača dana 18. septembra 1992. godine. Medjutim, odgovorno tvrdimo da se političko-bezbedonosna situacija u Priboju nije poboljšala već možemo konstatovati da se ista veoma pogoršala. Ovo je posebno izraženo u selu Sjeverin kod Priboja.

Izvršni odbor Stranke demokratske akcije, ogranak u Priboju, na svom sastanku održanom dana 10. oktobra 1992. godine, pored ostalog, izvršio je analizu održanog sastanka dana 18. septembra 1992. godine, koji je organizovao Slobodan Vermezović, načelnik okruga, uz dnevni red: "Aktuelna situacija u Priboju povodom navodnog kršenja ljudskih prava".

Izvršni odbor Ogranaka u Priboju konstatuje sledeće:

Smatramo da je neprihvatljiv i nedopustiv način, metod i postupak razrešavanja iznetih zbivanja u Priboju u našem dopisu br. 219/92. od 1. septembra 1992. godine. U prilog tome ističemo sledeće:

Prvo, sazivač sastanka Slobodan Vermezović, načelnik okruga, pozvao je na pomenuti sastanak i predstavnike pojedinih navodnih političkih stranaka koje su se na tom sastanku predstavile kao neuspešni laički predstavnici oficijelnih državnih organa. Ove navodne političke stranke već duže vremena negiraju muslimanski narod i traže zabranu rada Stranke demokratske akcije, a njihovi članovi bacaju eksplozivne naprave na lokale i pale kuće građana muslimanske nacionalnosti. Mi nismo tražili dijalog sa paravojnim naoružanim formacijama već sa oficijelnim državnim organima.

Drugo, na pomenuti sastanak su pozvani: predsednik opštine, načelnik MUP-a, narodnik poslanik gospodin prof. Zoran Cirković, predstavnici političkih stranaka: SDA, SPO, SFS, predstavnici Islamske zajednice i Pravoslavne crkve iz Priboja. Medjutim, neko je naknadno pozvao i pojedine navodne političke stranke /SNO, SRS, koji su bili neuspešni zastupnici oficijelnih državnih organa, predstavnik TO Priboja, DB, najodgovorniji rukovodioci Skupštine opštine Priboj. Moramo priznati da u odnosu 1:10 nismo imali nikakvih šansi za ravnopravan dijalog i raspravu. Sa ovim je i cilj održavanja navedenog sastanka postao bespredmetan.

Treće, da je hteo da utvrdi pravo činjenično stanje po našim navodima iznetim u dopisu Vama br. 219/92. od 1. septembra 1992. godine, gospodin ministar prof. dr Momčilo Grubač, ministar za ljudska prava i nacionalne manjine u Vladi SR Jugoslavije, trebao je da održi sastanak samo sa predstavnicima SDA, ogranak u Priboju, a potom sa drugim akterima prema potrebi. Ovo je izostalo i za posledicu imamo još napetiju bezbedonosnu situaciju u Priboju nego što je bila, jer izneta zbivanja uopšte ni-

-su razrešavana koja smo izneli u našem dopisu. Naprotiv, destruktivne snage i paravojne formacije su još više ohrabrene nefunkcionisanjem pravne države tako da za posledicu imamo i zbivanja u selu Sjeverin kod Priboja.

Četvrto, ostajemo pri iznetim navodima u našem dopisu koji smo uputili Vama br. 219/92. od 1. septembra 1992. godine.

Peto, radi lične i imovinske sigurnosti svih gradjana na području opštine Priboj tražimo od oficijelnih državnih organa SR Jugoslavije i Republike Srbije, preduzimanje sledećih konkretnih mera, i to:

1. Da u okviru svojih nadležnosti državni organi SR Jugoslavije i Republike Srbije, obezbede svim gradjanima na području opštine Priboj ličnu i imovinsku sigurnost.

2. Tražimo od nadležnim državnih organa da se počinioci ubista nedužnog gradjanina Berba Rama, paljenja kuća u zaseoku Sočice, opština Priboj, dana 27. avgusta 1992. godine, gradjana Bejtović Zečira, Bejtović Hajrudina, Bejtović Zihnije i Alimano-
vić Nedžiba, otkriju, prátvore i osude u skladu sa utvrđenom krivicom u sudskom postupku. Neshvatljivo je da prvi čovek MUP Srbije - Odelenja u Priboju neće ili ne sme da objavi njihova imena a javnost zna ko su počinioci ovih nedela. Očito, u konkretnom slučaju su zatajili pojedinci i nadležni državni organi. Nažalost, još nije otkriven počinilac ili počinioci podmetnutog požara u lokalnu "Zdravljak" dana 16/17. avgusta 1992. godine, čiji je vlasnik albanske nacionalnosti, Dauti Sadri. Ovaj lokal je izgoreo u podmetnutom požaru do temelja.

Ovom prilikom se pitamo šta će tek nadležni državni organi preduzeti protiv počinilaca evidentiranih nedela u selu Sjeverin kod Priboja?

3. Zahtevamo da se TO jedinica Priboja i posebna jedinica MUP Srbije proporcionalno popune sa pripadnicima muslimanskog naroda. Ove jedinice su do sada jednonacionalne. Ne možemo prihvatiti tvrdnju komandanta TO Priboja da se Muslimani zbog bezbedonosnih razloga ne primaju u ovu jedinicu. Za ovo su sasvim drugi razlozi.

Tražimo da na kontrolnim punktovima patrola budu paritetno zastupljene. Krizni štab opštine Priboj da se kompletira.

4. Da se razoružaju sve paravojne formacije na području opštine Priboj.

5. Da se izvrši oduzimanje naoružanja od svih gradjana koji ga nelegalno poseduju.

6. U praksi doljedno primenjivati Konvenciju o statusu izbjeglica, pošto u praksi imamo nejednak tretman.

7. Formirati komisiju za preispitivanje odsustva pojedinih gradjana koji su aktivno bili uključeni u paravojne formacije. 8. Pokrenuti odgovarajući postupak protiv pojedinih dopisnika u Priboju koji pišu neobjektivno i neistinito u zbivanjima u Priboju.

Tražimo prijem kod Vas naše tročlane delegacije koja će Vam uz ovaj dopis prezentovati i relevantne dokaze.

Sa poštovanjem!



Po ovlašćenju Izvršnog odbora
SDA, ogranka u Priboju,
Sabahudin Srna, pravnik